雪中相伴有"警"无险

黄泥河森林公安全力守护"平安路"



近日,黄泥河林区突降大雪,部分道路湿滑,给群众出行造成不便。为有效应对恶劣天气,全力守护群众生命财产安全,省公安厅森林公安局黄泥河森林公安分局以冬季行动为抓手,切实做好交通安全

为确保道路交通安全,黄泥河森林公安分局及时启动应急预案.

将警力部署到路面,对辖区道路进行全面巡逻防控,在主要路段、路口开展全程巡视,不间断进行排查,准确掌握路面情况,对林区长坡、陡坡路段,加大巡护力度,通知相关单位及时抛撒防滑料,提升通行效率,保障车辆安全通行。同时,通过警车线下喇叭、线上微信群等方式,及时发送预警信息,增强群众低温雨雪冰冻天气安全驾驶防范意识,提醒

民警救助被困三轮车 森林公安供图 广大驾驶员谨慎慢行,确保出行安 全

巡逻途中,民警发现一辆三轮 车因道路结冰被困无法前行,于是 民警立即上前询问情况,在确认车 辆无故障后,民警采用清理车轮附 近的冰雪结合人力推车的方式,经 过多次尝试最终成功将被困车辆救 出,受困车主连连对民警表示感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

八家子森林公安雪中救援遇险车辆

近日,八家子林区迎来雨夹雪恶劣天气,气温持续走低,各路段出现不同程度积雪结冰情况。为确保林区道路畅通,严防发生重大交通事故,省公安厅森林公安局八家子森林公安分局启动恶劣天气应急预案,加大警力值守,疏导路面交通,于11月27日成功救助一辆遇险车辆。

当日10时30分许,八家子森林公安分局交警大队民警执勤巡逻至G334国道龙东线138公里处时,发现有一辆小型面包车陷入路边无法驶出。民警立即上前查看人员情况和车辆受损情况,在确认司机身体无受伤情况后,随即展开救援工作,并积极协调了一辆具有救援能力的越野车帮忙施救,在大家的不懈努力下,终于将驶入路基下的小型面包车救出。



民警救援遇险车辆 森林公安供图

面包车脱困后,驾驶员十分感动地向民警和越野车司机表示感谢。临行前,民警叮嘱驾驶员,遇到

降雨、降雪等恶劣天气,务必要控制车速、减速慢行,以免发生意外。

城市晚报全媒体记者 吕闯

劳动争议引发多案 耐心调解齐展笑颜

"真的谢谢您啊,法官!多亏有您在我走投无路的情况下为我撑腰,帮我拿回工资,我终于有钱回家过节了!"宋某在电话里流着泪说道。是什么让当事人宋某情绪如此激动?这一切都要从一起劳动争议案件说起……

劳动争议矛盾凸显 一起案件三人愁

"凭什么列我们为被执行人? 这不公平啊,法官。"李某、丛某激动 地大声喊道,接待室里弥漫着二人 疑惑又愤懑的情绪。

在宋某与吉林省M商贸有限公司(以下简称M商贸公司)劳动争议一案中,广州市劳动人事仲裁委员会作出的仲裁裁决书已生效。但M商贸公司迟迟未履行仲裁裁决书中的内容,故宋某向长春市宽城区法院申请强制执行。因李某、丛某为M商贸公司股东发起人,遂宋某向

本院申请追加李某、丛某为该案被执行人。这件事可愁坏三个人:宋某没有拿到工资,李某、丛某二人也喊着闹着说不公,并申请追加、变更被执行人异议之诉,双方的矛盾纠纷愈演愈烈。

法官调解拨云见日 巧将"两难"变"双赢"

为尽快为宋某追回劳动报酬, 实质化解系列案件,审判长于海亮加班加点梳理案情,锚定案件争议 焦点问题。次日,审判长于海亮和助理何文惠将M商贸公司负责人约 至法院,希望从公司方面入手化解 矛盾纠纷。

"公司最近经营状况怎么样啊?" 于法官耐心询问M商贸公司负责人。 "总体正常吧,法官。"

"企业有企业的难处,知道你们都不容易啊,但老百姓的血汗钱咱不能不给啊,这些工资是他们生活

下去的指望啊!'

"法官啊,现在这生意难做啊, 我们也有我们的难处啊。"

"拒不履行生效法律文书所确定的义务是要承担法律后果的,可不要因小失大啊……"

法官与助理二人从事理、情理和法理三管齐下,多番劝说,最终M商贸公司负责人与宋某达成了和解协议,并当场履行了给付义务。宋某拿到了期盼已久的工资,李某、丛某的追加、变更被执行人异议之诉也按照撤回起诉处理。至此,实质化解了一系列3起案件,实现了"两难"变"双赢"的圆满局面。

今后,长春宽城法院将继续深入践行"小案事不小、小案不小办"理念,全力提升每一起案件办理的精度、速度与温度,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,托起人民群众心中的那杆"公道秤"。 城市晚报全媒体记者吕闯

现场拘留捍正义 当面还钱解纠纷

"冬日暖阳"专项行动开展以来,公主岭市法院聚焦人民群众"急难愁盼"问题,精准发力,集中攻坚,持续擂响"司法为民"行动战鼓,全力将老百姓的"纸上权利"兑现成"真金白银"。近日,公主岭市法院执行团队成功拘留一名被执行人,并当场促成被执行人与申请人达成执行和解,保障了申请人的合法权益,将公正司法落到了实处。

申请执行人梁某与被执行人韩某民间借贷一案,因被执行人未履行生效判决确定义务,申请执行人于2024年3月4日向公主岭法院申请执行,执行标的12000元。该案进入执行阶段后,执行干警依法向被执行人送达了执行通知书、报告财产令,但被执行人一直拒不履行还款义务。

通过多方调查,执行干警 了解到被执行人韩某的现在 住址,执行团队干警雷霆出 击,在被执行人韩某家中将其 成功拘留。执行干警在对其宣读了拘留措施后,韩某仍然抱有侥幸心理,言辞激烈,负隅顽抗,执行干警依法对其采取强制拘留措施。送拘过程中,被执行人韩某才深刻感受到拒不履行所带来的严重后果,认识到逃避不能解决问题,最终与申请执行人达成和解,现场履行5000元,其儿子为其做出保证书,同时找到第三人为其担保,剩余部分将于2024年12月30日前全部履行完毕。至此,该案顺利执结。

法官有话说:诚信是做人 根本,生活困难不是赖掉别人 钱款的理由,一个人没有担 当、失去诚信,被人看清的那 天,也终将被人看轻。

失信者,不光会在电视、网络、报纸上公开,而且不能高消费,限制出行方式,找个工作也会被另眼相待。被贴上"老赖"标签,你将举步维艰。

城市晚报全媒体记者 吕闯

送还手机索要1000元 这笔"报酬"该给吗?

赵某乘坐出租车时不慎 将手机落在车里,后该车司 机陈某行驶5.6公里路程将 手机送还赵某,并向其索要 报酬及燃油费、经济损失费 共计1000元,如果赵某不给 则不予归还手机。

长春市九台区法院审理 认为,本案中,司机陈某发现 乘客赵某将手机遗落在其出 租车上,虽然此时手机属于 其管辖控制的领域范围内, 但根据遗失物的性质可知, 该手机是处于权利人赵某的 占有脱离状态,该手机属于 遗失物。而司机陈某作为拾 得人有保管或交付保管遗失 物、通知遗失物权利人的义 务,必要情况下还有移送遗 失物的义务。同时,按照理 解,支出的必要费用应包括 在管理或服务中直接支出的 费用,以及在该过程中实际 受到的损失。

因此,本案中的司机陈 某仅能就其为保管遗失物手 机而支出的必要费用,如燃 油费向赵某进行追偿,其他 报酬类的费用则无权请求赵 某承担。

法官说法:司机给乘客 送回遗失物,是否享有报酬 请求权?

《中华人民共和国民法典》

1.第三百一十四条【遗失物拾得人的返还义务】拾得遗失物,应当返还权利人。 拾得人应当及时通知权利人领取,或者送交公安等有关

2.第三百一十六条【遗失物拾得人的妥善保管义务】 拾得人在遗失物送交有关部门前,有关部门在遗失物被 领取前,应当妥善保管遗失物。因故意或者重大过失致 使遗失物毁损、灭失的,应当 承担民事责任。

3.第三百一十七条【权利 人领取遗失物时的费用支付 义务】权利人领取遗失物时, 应当向拾得人或者有关部门 支付保管遗失物等支出的必 要费用。

城市晚报全媒体记者 吕闯

摩托醉驾 同样受罚

近日,长春市二道区人 民法院刑事庭审理了一起危 险驾驶罪案件,被告人因醉 酒驾驶摩托车被判处拘役一 个月,并处罚金人民币二千 元

鞠某酒后驾驶普通摩托 车,沿长春市二道区某道路 行驶时,与停放在道路旁的 小客车左后侧相撞,致鞠某 受伤,两车受损。经长春市 公安交通司法鉴定中心鉴 定:鞠某驾驶机动车时,血液 中乙醇含量为 196.70 mg/ 100ml,系醉酒驾驶机动车。

法院经审理认为,被告 人鞠某醉酒后驾驶机动车在 道路上行驶,发生交通事故, 承担事故全部责任,其行为 已构成危险驾驶罪。鞠某在 明知道对方报警的情况下, 在案发现场等候公安机关处 理,到案后能如实供述自己 的罪行,并自愿认罪认罚,可从轻处罚,遂作出上述判决。

法官说法:提到"醉酒驾 驶机动车",人们更多想到的 是小轿车、小客车等车辆,但 在《中华人民共和国道路交 通安全法》中规定"机动车是 指以动力装置驱动或者牵 引,上道路行驶的供人员乘 用或者用于运送物品以及进 行工程专项作业的轮式车 辆",二轮摩托车亦是以动力 装置驱动车辆,属于法律规 定的"机动车",驾驶人员应 当取得相应的驾驶证,并办 理机动车牌照。酒驾、醉驾 无证驾驶摩托车等危险驾驶 行为同样要受到相应的刑事 处罚。广大驾驶人员要养成 文明驾驶、遵守法律的良好 习惯,"开车不喝酒,喝酒不开车",共同守护出行安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯